Lista 2: Kinematyka.

1. Ciato spada swobodnie na ziemie z wysokosci H = 27 m. Na jakiej wysokosci predkosc¢ tego ciata

bedzie n = 3 razy mniejsza od jego predkosci koricowej?

2. Rakieta wznosi sie pionowo do géry. Na wysokosci ho, gdy rakieta ma predkosé vo, od rakiety odpada
pusty zbiornik paliwa.

a) Oblicz czas, po ktédrym zbiornik znajdzie sie z powrotem na ziemi.

b) Oblicz wartos¢ predkosci, z jakg zbiornik spadt na powierzchnie ziemi.

c) Oblicz $rednig predkosé, z jaka porusza sie zbiornik w ruchu pomiedzy najwieksza wysokoscia

na jaka wznidst sie zbiornik, a powierzchnia ziemi.
3. Kula pistoletowa wystrzelona poziomo przebita dwie pionowo ustawione kartki papieru,
umieszczone w odlegtosciach /; =20 m i /; = 30 m od pistoletu. Rdznica wysokosci, na jakich znajduja

sie otwory w kartkach, wynosi h =5 cm. Oblicz predkos¢ poczatkowa kuli.

4. Lotnik, ktory leci na wysokosci h w kierunku

poziomym z predkoscig v, upuszcza tadunek, ktory e~ %
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kat widzenia celu przyjmij kat pomiedzy kierunkiem

poziomym, a linig faczaca samolot z celem.

5. Kamien zostaje wyrzucony z procy pod katem a = 30° do poziomu. Predko$¢ wyrzutu wynosi
vo= 30 m/s. Kamien wychodzi z procy na wysokosci h; = 170 cm nad powierzchnig ziemi. Jaka jest
maksymalna wysokos¢, na jakg wzniesie sie ten kamien? Jaki jest zasieg rzutu? Dane jest przyspieszenie

ziemskie g = 9,81 m/s2. Opory ruchu zaniedbujemy.

6. Punkt materialny porusza sie ruchem opisanym nastepujgcym réwnaniem 7 = [Acos(mt), Asin(ot)],
przy czym A, @ - state, t — czas.

a) Woyznacz rownanie toru ruchu.

b) Oblicz wartos¢ predkosci punktu materialnego w dowolnej chwili czasu t.

c) Oblicz wartosc przyspieszenia punktu materialnego w dowolnej chwili czasu t.

d) lle wynosi wartos¢ przyspieszenia stycznego i przyspieszenia dosrodkowego?



